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Stevila

1.naloga A
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2. naloga # 4
Na &rto ob posameznem primeru zapisi vse moZnosti. Katero Stevko lahko postavimo na mesto enic 8-mestnega
Stevila 81 430 28_, da bo to Stevilo:

a) deljivoz2? Odgovor: O, RN }8
b) deljivos3? Odgovor: 4'. lf (:F

o deljvos5? odgover:_ O, 5

d) delivoz9? Odgovor: 4

e) deljivoz 10? Odgovor: Y

f) deljivoz2in 3 hkrati? Odgovor: L’

3. naloga 2.0 At
Na &rto zapisi tako &tevilo, da bo izjava pravilna.

—

— 5

a) 5 je nasprotna vrednost Stevila

— e—

b) 5 je obratna vrednost Stevila -5 .

g

¢) Absolutna vrednost &tevila 5 je -,

d) Ce je vrednost potence 32 in stopnja 5, je osnova Z/

€) Kvadratni koren Stevila 8 4 je9.

‘s



4. naloga

a) Vpisi manjkajoge Stevilo v zaporediju.

1€
1098 1107 1116 | A425 | 1134
AN D
0,04 0,12 0,36 ,{‘@8 3,24
Y
b) Vpisi manjkajoce Stevilo in zapisi pravilo, po katerem je zaporedje oblikovano.

3 3 1 T 51
'Z 7 7 Ag | 23

XA 14

Pravilo: 0D PREDHODNE GA STEVILA obsT EVEM
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5. naloga

A€

Na &rto zapisi Stevilski izraz po besedilu.

3l Wstasmiarn-63, 4 ¥ +(-6 3’>

b) Kvadrat Stevila —-2—.

"Z
(%

B

3
c) Tretja potenca $tevila —0,02. (" 0 ) 02/)}

6. naloga



Besedilne naloge

1. naloga
V preglednici je zapisano, koliko ¢asa so nekateri u¢enci gledali televizijo v petek, soboto in nedeljo.
Petek Sobota Nedelja
Miro 05h 180 min =2k | 25h =6 b

Alenka 30min =S | 1h=LOmia | 150 min 22,54 = Gl
Andreja 180 min =3} | 2h 30 min 120min =4}, | =5 L

Karlo 0h 25h 1 h 30 min =4 b
a) Koliko asa je Alenka v soboto gledala televizijo? A ,2\, ; 44
b) Koliko ¢asa je Karlo gledal televizijo v vseh treh dneh skupaj? ({ :@b %
¢) Kdo je najvet Gasa gledal televizijo v vseh treh dneh skupaj? ARNDReIA A&

d) Koliko Casa v povpregju so v petek Miro, Alenka, Andreja in Karlo gledali televizijo? 4 rtu b

(o5+05+2) k= A4

e) Mediana podatkov o gledanju televizije v soboto je ’{b@ mim = A 45 é‘/ A£
GO Mmim ASO /Min | /lb’of)vw 4&0 mi'rme

!

)

1t
g) Modus podatkov o gledanju televizije v nedeljo je & §b “@\/

2. naloga

Rudi je v nedeljo, 30. decembra 2018, zagel brati knjigo in jo je do konca
prebral v sredo, 2. januarja 2019. Prvi dan je prebral 20% od vseh strani
knjige, naslednji dan i ostanka, tretji dan polovico tistega, kar mu je 3e

ostalo, Getrti dan pa 30 strani.  30.42 / 2. /3/ 4.4 A 2.4

Stevila strani knjige ne poznam.
Knjiga ima x strani.

*Rudi je prvi dan prebral 20 % od x strani,
toje § strani.

a) Koliko strani besedila je imela knjiga, ki jo je prebral Rudi?
Resevanje: :

o S
pZO/o/ =-§X 0 70 e 5)<7
-]
'[%'od éLX: -54?')( Oa?bw s X
1 o e A
ZO”(QK' 2o X *

Odgovor: AGD STRAWI 1




b) Koliko odstotkov celotnega besedila je prebral cetrti dan?
Resevanje:

5 o
Odgovor: 20 /,é/ A4t

¢) Kateri dan je zacel brati drugo polovico knjige?

Odgovor: 2 a’a« &b =

3. naloga

Petra in Matej sta imela skupaj 904,98 €. Matej je imel dvakrat toliko denarja kot Petra. Koliko evrov je imela

Petra in koliko Matej?

Resovane: | PETRA = X 300666 [ X+ Ax = 90498 € 1€

HAne) TRAX < % = 0088 S D
=OZ’ 304,6£= X :304’6‘5
= Go&l DA 6
Qdgovor: Petra je imela 30'{/ é‘g €, Matej pa 50 61‘5 Rz €.
% e

4, naloga
Teja bo ¢ez 5 let stara dvakrat toliko, kot je bila pred 4 leti. Koliko je stara danes?
Resevanije:

DANc s | Ce2 5 LL| Ied Y LeT) x+5 = A(x-4) 2t
X 4% (X+5)=//gl (X"‘f>=9 X+ 85 “Ap~&
X~&X = ~&~5
: : ~fw= D
Odgovor: ofl)ma'ﬂ Hora. (D y/z4 X=ADs £
5. naloga

Ce sestejemo Getrtino prvega Stevila, petino drugega in polovico tretiega, je dobljena vsota enaka prvemu Stevilu.

Katera tri zaporedna naravna $tevila so to?

ReSevanje: X4 1 )+ (X4 &

Wk = x =2 3‘—+(—~' 2 X [ Ro 4t

. = (Rta)54S t -

5.8 =(x+Q) "Lk 5x + ¢ (x$1)+ 10(xt2) = 2O x
! EXF Ux+Y4 + 10x+20O = 2O x

Odgovor: 02‘1'.25!&@ At A9x -ROx = RO-¥

~A%X = 29/! (~7)

X=R¥

P



6. naloga

Osnovnica a enakokrakega trapeza je dvakrat dalj$a od osnovnice c. Krak b pa je za 0,3 cm daljsi
od krajSe osnovnice. Obseg tega trapeza meri 20,6 cm. Koliko merijo stranice trapeza?

Resevanje: o= AX = 8 e atld +e = RO/Q 1L
L= M= ll’«'/vv\ =
x 2x42'(x+05>+ x =206
A=k T Wi : b
Iem, Ax + 2%t 0,6 + X2 20,6
A by = ,,20/6‘244
5 x= .20/5
e B
Odgovor: 8(0‘/")} q'V'/') : (}6’0"‘” 72
7. naloga V«H

Izratunaj razdaljo med hiSama oznaéenima s C in D, &e je Sirina reke %{Sfl =80 m, |SC| =25 m in |[SA| =100 m.

T 805 k= log: 25
REKA 2
o 20 x= &4
. 100m A5m ‘
' ‘N]i 1fx=80/r/(‘

X=20 m "

Odgovor: ZQ a?ﬂhcﬁfa M ’&%/\?””W\J &?( ' wﬂﬂ |
b



Veécéleniki in enacbe
1. naloga

3 a) Poenostavi izraz: (2a-3)2-(a+5)(a->5)= 2

1%
2 4o ~NRat+9—(a*-25)-
b -A2a+9 - & +25 =

I8 Aga +3Y 4

3 b) Poenostavi izraz: (x — 4)2— 2x(x - 1)(x + 1) = "

1+
= Xl—ngé “ A% (XZ- 4) =
=X'-8 - A+ 2 X=
) - > 2--..
AxZ+¥ ~6x+46 "

R 1)
& enacbo i ipreizkus: 2% +3=%4+1 ‘
3 c) Resi enacbo in naredi preizkus: ki - G L :

-+

| el

fRso =2tk @ "¢ TE#

bx-X= -5 = A
3x=—5//73'

R={-1} ="~

A

Ny

B==f &  HiTETE
4
A

3 | d)Resienatbo in naredi preizkus:(%p— 2x=2 /

GOIC
'2/ T
X414 =-4x= ¥ 1¢ e

-3 x=4-7




3 e) Resi enacbo in naredi preizkus: (x — 4)? — 4 = (x — 6)(x — 8)

G x = 48 -{6+¢
Gx = 5l-4e

X= 6
Ry “

9" 12 'IX

3 | f)Resienatbo in naredi preizkus: > { %‘EL ‘—"TL

g x—2(ax9) +8x = LT 4
9y bl F & x = AY
AN % = F RY
IMx=0/ 11
X=0

Fefoy

2. naloga
Resi enacbo:

a) (x+2)(x*-9)=0

b) [1-5x|=4
(x+a)(x —3)& 1'3) =0 1-6x= U N-5x=-¥
e -G x= Y= ~SRE=4rd
~5X=3/.’(-5) = Gk
3 b
X* 5 4¢ L7




Naloge iz geometrije

1. naloga

Podatki: c =8 cm
ve=3cm

a) Dokonéaj nacrtovanie trikotnika.

AManehola = 44
b bohahm A

b) Na sliki naértaj visino na stranico b trikotnika ABC. H

n

c) Velikost zunanjega kota pri ogiiscu C je #50

A AP

d) Izradunaj dolZino kraka trikotnika ABC.
Resevanie: a’!—: 2t 0" A
1
a= 9+ Ab
a=115 =9

Dolzina kraka trikotnika ABC je b sl /H: cm.

2. naloga
Tjada in Rok sta izrezala modela dveh skladnih pravokotnih trikotnikov z dolZinama katet 6cmin 8 cm.

a) Dopolni. JUf MML 4,'_{;

Ploatina pravokotnega trikotnika z dolzinama katet 6 cm in 8 cm je

eZ = 24 omt

b) Tjasa je s trikotnikoma oblikovala deltoid, tako da sta se hipotenuzi trikotnikov stikali. Dopolni.

44 o

Obseg oblikovanega deltoida je 28 em.

Ploscina oblikovanega deltoida je cm2.




c) Rok je s trikotnikoma oblikoval enakokraki trikotnik, tako da sta se daljSi kateti trikotnikov stikali. Dopolni.

Plos¢ina oblikovanega enakokrakega trikotnika je 48 cm2, - 1¢
Obseg oblikovanega enakokrakega trikotnika je & 02/ cm. 4{’ a
3. naloga
Dana je kocka ABCDEFG s 6 cm dolgim robom. G &
v . . 2 Z
a) Izrajcunaj. prostornino kocke. o L = B e
Resevanje: a, s
> & rl)
\ﬂ - G 4 t_ a - /{OO
o= A0cn

Vz 246 em

2 0= Q10+ 42 =
: - b cum~ At
Prostornina kocke je 2 ; —_ 30 442.= 52

b) Kocko ABCDEFG presekamo z ravnino, ki poteka skozi to¢ke A ,C in H. Kako imenujem
in D? ObkroZi pravilen odgovor. o G
e Kocka

@ Pravilna tristrana piramida. - 7
e Enakostrani¢ni trikotnik. ; \

e Pravilna stiristrana piramida.

Av‘ B
c) V koliksnem razmerju sta dolZina roba AB in ploskovna diagonala AC kocke ABCDEFG?

ABI:IACI= B! VA= Acl et = E£A2
= T e

=

d) Izragunaj plo$¢ino trikotnika ACH. . L : 1 :
Resevanje: - d* 73 _ _gc '\S—Z) RE N % A3 2.
T\/ + ¢ 1 A

= 481)5 s

M
I
Resitev: /} 8 ]rb o S \5’1 14 (‘l'f‘/h’)z




4. naloga b/} G
*Dan je 5 cm dolg, 9 cm Sirok in 12 cm visok kvader ABCDEFGH.

a)Oglisce C je od ravnine ABE oddaljeno 9 cm. H

12cm

b) Izracunaj razdaljo med oglis¢éem a B in E.
Resevanje: D \ e

B wt
patt 2 jAt 5 A =
(pel = 144425
IBE| = \JAGS =12 owm

A
Razdalja med oglis¢éema B in E je A :b e

¢) Izradunaj povrsino danega kvadra ABCDEFG.
Resevanje:

’P=Jlab¥9~ac+ 2bc

Pz .59+ 54AL 1 2:9 AL 14
P= 90 + 20 + 216 '
P-426 cm’

Resitev: L{lb om” 47

5. naloga

Osenceni del na sliki je plas¢ kvadra. e Glels )

a) Zapi$i dolZine robov kvadra: | | o TEl

4 cm, 5 ZJ T & Sem, |

cm , cm
1 % .
b) Izratunaj povrsino kvadra. i | f T
ReSevanje: | = |
P= 245 +2 4+ 52 T

('P‘: q.o + /{£+ 1<

P= ¥ om” 5 R

Resitev: ¥ 6 /M . 1 t




6 6. naloga
* |zraéunaj povrsino in prostornino pokonéne prizme. Podatke za izradun preberi na skici mreZe te prizme.

ReSevanje:

/U"= /18 1 Scm| ix
e ey
bt

X 25+ A4y
X 169
X= A%em

2 4t U e
ree ) BT 75 e e SYO cn

7. naloga
4 Mejne ploskve kocke dologajo ravnine, robovi kocke pa premice. i G
Zapisi kaj je: E (e
a) Presek ravnin ADHinDCG:__fotenw'eac -DH 4L

~

] D
b) Presek premic EGin HG: ___LoC Lo g o TR

c) Presek premic DH in AB: { } AL o )
d) Presek ravnine BCH in premice CE: (;OAMM«( el cCe A€

=

8. naloga
Narisani so modeli geometrijskih teles.
Modele geometrijskih teles postavimo v neprosojno vregko in ‘nakljuéno

|zvlecemo eno.

a) KoI Sna je venetnost da je izvle€eno oglato telo? AO = 3tO//
b) Kolik$na je verjetnost, da je izvie¢eno telo piramida? ___ 1©

¢) Kolik$na je verjetnost, da ima izvie¢eno telo natanko dve osnovni ploskvi?




9. naloga
- Sedem enakih kock zloZimo, kakor kaZe skica. Plos¢ina vsake mejne ploskve je
16 cm2.

a) Koliksna je povrsina sestavljenega telesa? i

ReSevanje:

Pe 1. G- Ao ~ A 4G = |

=446~ ARAG7 L
23040 = ¥80cm

Odgovor: Ltg 0 ,('/W-)Z 1€

b) Kolik$na je prostornina sestavljenega telesa? 2
Resevanje: V_ e l.r'b 2 o =A6
B & - i o= Ul
N=7 Ck =4 a¢
Odgovor: “‘fg (C/‘m} 1¢E
10. naloga

Akvarij ima obliko kocke z dolZino notranjega roba 0,4 m. Voda sega do polovice viSine akvarija. Ko je Nika
vanj poloZila kamen, se je gladina dvignila za 0,2 dm. KolikSna je prostornina kamna?
ReSevanje: '

W= Cbar G’=O,‘f2'-
b £ e z
V=de-0p ™ 0= 0 tban* = Abclm’

\5= ?7,2’ OQ/""}%

3
Odgovor: :)) \ l O/%Nn

11. naloga
Izdelati Zelimo Zi€ni model pravilne 4-strane prizme z osnovnim robom 4 dm in z visino 6 dm.
a) Koliko metrov Zice bomo potrebovali za vse osnovne in stranske robove skupaj?

ReSevanje: 8L|,d/w\ k 4'50@‘% i
= Bpomt Ao~ 56 olm = 5,6m

Odgovor: b/ é M M0

1%



b) V modelu bomo izdelali tudi telesno diagonalo. Katera najmanj$a dolZina Zice od navedenih bi zadoS¢ala za
- izdelavo telesne diagonale? ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 6dm B 7dm C 8dm

Svojo izbiro utemelji z raduni.
DG+ F 6F
D=\ 26 +1Lb +2¢ = -1)-5??80&4,,

12. naloga d’é

Vesna bo iz 2,4 dm dolge Zice naredila Ziéni model Stiristrane prizme tako, da bodo robovi dolgi ceio

stevilo centimetrov. Koliko razliénih $tiristranih prizem lahko oblikuje? Za vsako prizmo navedi dolZine robov v
centimetrih.
Resevanje:

NV =Aew

U= Lew,

v ';3 L, ‘

Odgovor: /M) LR Z LCmit PRIZ EM A

13. naloga
Na sliki je kocka ABCDEFG.

a) Skozi tocki A in B nari§i premico AB. Zapisi tri premice, ki gredo skozi
ogli$¢a kocke, pri Gemer za vsako od njih velja: ni vzporedna premici AB
in s premico AB nima nobene skupne tocke.

omice:_EF_ G Fq E#, HD, GC.ED, FC, s,
Ea) HF H( DG e 5

b) Zapisi tri seénice ravnine ABC, ki !;redo skozi dve oglis&i kocke.

E

45

Setnice:_EA_ Fb_GC_ H.D/. HA,.GA’, et

¢) Med para premic vstavi znak, ki ustreza medsebojni legi premic: ( L ali Il ).

s pe s M Ee A&

1%



14. naloga

Narisi premice p, r in ¢ ter totko A tako, da bodo njihove medsebojne lege ustrezale hkrati

vsem danim pogojem: p ||[rind(p,r)=3cmint L pin Actin Agr
" v # %
Nacrtovanje: '
- q
15. naloga

lzra¢unaj celotno visino (v) stavbe na skici od tal do vrha
slemena. :
Resevanije:

E i
xzslo—g 14

X= oo ¢y

X= m - "‘:“‘

=6 AL
AN=F+6<ADm 1t
Vi o
Odgovor: /]27 470}
16. naloga #

a) Na skici je pravilna pokonéna prizma z dolZino osnovnega roba a in vi§ino 2x. ObkroZi ¢rki pred tistima
izrazoma, ki predstavljata vsoto dolZin vseh robov te prizme.

6a + 6x At 7 i E

6a - 6x | |

6a +x |

12ax , i
6la+) 2

1123 X

Ga"f‘ G)( = é{&?‘X)
1



b) ObkroZi ¢rki pred tistima izrazoma, ki predstavljata prostornino kvadra na skici.

| A 14x
B 64x a
- 4z
) o AL ,{ ,,é W
D 14x3 / s / B —
@ ox-4x-8x A £ ( ~—/ 2z
F 112x2 e 8z
8x2x- b= G x
KA %I X
17. naloga

Zapisane trditve se nanasajo na model kocke na sliki. Zapisi érko P pred pravilno izjavo in érko N pred nepravilno

iZjavo. #‘O AL

/

O
=2

Izjava

Tocka G pripada ravnini BFC. " G
o
Premici AH in BG sta mimobeZznici. 7

£ F

1]
Premica CE prebada ravnino, doloceno s premicama CD in BD. :
BF || EHG. .
Razdalja HD je manj$a od razdalje HB. . ' ,g' et ;o

7/
Ravnina ADH in FGH imata skupno to¢ko. A &

219 =|R-0o

18. naloga
Dan je kvader ABCDEFGH z dolzino 12 cm, $irino 6 cm in viSino 5 cm. Mejne ploskve kvadra doloCajo ravnine,
robovi kvadra pa premice.

A€

a) Zapisi kaj je: . H G
- presek ravnine BCG in DCG ___P REMLCA CC] ! /
(>4 s E ‘: F 5 W\
-presek premicEHin GE___ TOCK A E | g / _______ i
C
- presek premic FH in CA S. ’5 . : G crn

- presek ravnine ADH in premice DH PREM(CA D H

b) Izratunaj plos¢ino diagonalnega preseka kvadra z ravnino ADF.
1 e i e
IAFI’ = dayt 25
A Fl = faeg = L V)

Bewm 45

126 = X8 cr,t

?23

Odgovor:




7 19. naloga
- Oglej si skico prizme in dopolni izjave.

i

‘ Prizma ima:

i __& osnovni ploskvi, kista (o KOTA Kiflpisi ime lika),
- &oguéé,

2 _4;2_/_ osnovnih robov in gﬁ/z stranskih robov.

’ alcoV
Pla§& prizme sestavia 6 razicnin ¥ A VOKOT (Vi ime lika).

_____

20. naloga
Na sliki je pomanj$an plas¢ pravilne 3-strane prizme, ki meri 480 cm?, viSina pa je 16 cm.

a) Pomanj$ani plas¢ prizme dopolni v mreZo pravilne 3-strane prizme. 47

e Z
b) Izratunaj plodéino osnovne ploskve dane prizme. _ 25 T3 e 2 4 5/ 25 e 7
¢)lzradunaj povrsino prizme. ___ 66/ B Ctas™ It

/r.k= AT

(0= @ A6
o= ugo i L6 16 cann

@z 30. 3% = D

A¢ »
23 AOCO + A = e
O)’; p_}_(:’—{_ o '—"‘—Zi}; :,25% W@ :1{’5/25((‘/0142’

P= 20 L
P= 22573 4&O
P=E0TRHED) pu? = SCLSou®









